Exercicel
Gain en tension d’un amplificateur a émetteur commun
L’ expression du gain est développée en utilisant le circuit équivalent alafigure.
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L’ équation 1 donne le gain en tension entre la base et |e collecteur. Pour obtenir le gain total
de I'amplificateur entre la tension de la source et le collecteur, on doit tenir compte de
I’ atténuation du circuit d’ entrée. L’ atténuation est la diminution de la tension d’un signal
lorsqu’il traverse un circuit. Le produit de I’ atténuation entre la source et la base par le gain
entre la base et le collecteur donne le gain total d’amplificateur. Le gain total est illustré ala

figure 4.34.
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Exercice2

Gain en tension

On présume gque les réactances capacitives sont négligeables a la fréguence d’ opération.
Figure 4.37

Ven = L(r'e+R,)
Ou
Vsor = IeRe

Par consequent, laformule pour calculer le gain en tension se développe de la fagon suivante :
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Figure 4.37 : Modéle illustrant la dérivation du gain en tension d' un émetteur-suiveur.
Ol:', Re = REH Rcharge, g RE>> r,e, a|0rS AV El.
Résistance d’entrée

Vue apartir de labase

R — E — Ven
en(base) — Iy -

Ien
Vp = Ve = L(r'.+R,)
Puisque l¢z= I, adlors 1, = Bealp

R ~ Bcalp(r'etRe)
en(base) = Ip

Ce qui donne: Renbase) = Bea(r'e+R,)

SiR>>r'caors: Ren(pase) = BcaRe



Vues apartir del’ entréetotale est :
Ren(tot) = R1||R2||Ren(base)

Gain en courant
Legain total pour cet amplificateur (figure) est I¢/len. On peut calculer le, avec V en/Rentor)-

En termes simplifiés,

S Ry|R; > B Re dorsA; = f_, sinon,
I
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Gain en puissance
Le gain en puissance est le produit du gain en tension total et du gain en courant.

A, = A4
Puisque A, =1, le gain en puissance total est
A, = 4
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a) Circuit complet avec charge b) Modele équivalent c.a.

Gain en tension
On présume que | es réactances capacitives sont négligeables ala fréquence d’ opération.

Ven = 1.(r"¢//REg)

Vsor = IeRe
Par conséquent, laformule pour calculer le gain en tension se développe de la fagon suivante :

Ou

A = E = —ICRC

V"7 Ve T ILo(re/RE)
. ] RC
S Re>>1r', dors Ay =—

T'e
Ou, R¢ = R¢]| Renarge. NOtez que |’ expression du gain est laméme que celle de I’ amplificateur a
émetteur commun.



Résistance d’ entrée

Vue apartir de I’ émetteur est

R . le(T'e/RE)
en(émetteur) — T

S R>>rcdors: Renémetteur) = T'e

Résistance de sortie
Lorsqu’ on retire la charge du circuit, larésistance se résume par I’ approximation suivante :

. Rsor = RC
I’ c est typiquement beaucoup plus élevée que Re.

Gain en courant
Le gain en courant alasortie divisé par celui al’entrée. I est le courant c.a. alasortie et I est

celui al’entrée. Puisque | = | le gain en courant est approximativement égal a 1.
Azl
Gain en puissance

Le gain en puissance est le produit du gain en tension total et du gain en courant. Puisgque A;
=1, le gain en puissance total est



